



人人都能当導演

作者:曉月

孩子放學路上不經意中發生的小故事，被他稍做加工和引導，在一個7歲孩子那里，不一會兒，已經被演繹成了一段生動的小品片段，孩子一邊講述自己的故事，一邊煞有介事地給另一個小朋友說戲，然後，兩人認真地、又不失孩子氣地表演着自己的故事。這是發生在曉月課後班的一個小插曲，也是劉居冠導演影視培訓的一個真實片斷。

記得剛開始，我問劉導演：多大的孩子才適合參加這樣的培訓班？居冠幽默地說：“連胎教都起作用呢！我一個拍了那么多兒童劇的導演，可以一手抱一個需要的話，我可以像奶奶一樣給他們輔導。”“哈哈，你以為導演電影啊？連襁褓里的娃娃也露臉！”我開着玩笑。

12月12日，藍月國際文化交流中心的首屆未來之星影視培訓班正式開課。很多孩子們聚到了一起，我心裏有些擔心，這些年齡、水準不一的孩子們能否在這一有限的時間里學到他們想要的東西呢？隨着時間的推移，我已經將擔心得忘到了九霄雲外，孩子們的笑聲，家長激動地含着眼淚的笑容證明瞭劉導演先前的自信。

剛坐下來，被家長懵懂帶到培訓班的孩子發現原來是在上課，回頭疑惑地問母親：“這是學校？”腦袋垂了下來，有點心不在焉。不一會兒，這位男孩在劉導的鼓勵下，站在同學們面前，充滿激情地跳起了舞，那舞中強勁而富有動感的美，在激昂的舞蹈中，劉導看到了孩子心中長期壓抑的激情和脆弱，也發現了他的藝術天賦。而站在面前的母親，更是難以置信地身體不由自主地隨着自己的寶貝兒子舞動着。她當場發誓，一定要給孩子找一個最專業的舞蹈教師來培訓他，一定要讓孩子抓住這次難得的機會，讓劉導更細緻地開發他的潛能。

平時看起來十分害羞的小女孩，在當晚要離開的時候，居然自己設計起了故事和台詞，並大大方方，有模有樣地表演了起來……

劉導說的不錯，每個孩子天生都是天生的演員，只是看怎樣開發他們的潛能。因為，在孩子的世界里，充滿了幻想和激情，只要你將他們點化出來，發掘出來，你那樣就會發現一個金礦，或編、或導、或演，孩子們的世界便成了多姿多彩的藝術世界，那裡有快樂、有宣泄，更有潛藏能量的盡情釋放。不管孩子將來做什么，潛能的開發和無限的藝術想象力的培養，將使孩子受用終生。

由於劉居冠導演在這裡的時間有限，這次影視培訓除了



有些事發生是偶然的，但結果是必然的。12月10日，正是我的好朋友Kitty Lee生日，往年我最早就會提醒自己這個重要的日子，並準備好和她一起慶祝生日活動。但今年因經濟不景氣而連累了報紙運作，使我不得不把主要心思放在伊利華報的命運上。家庭的瑣事和工作太繁湊，每天的日程都安排得滿滿的。要不是前一天晚上Irina提醒我，我真的就忘記了這件重要的事。一大早我急忙打電話給Kitty，另外兩位好朋友王繼瑞和陳群，請她們中午一起來為Kitty做生日。王繼瑞和陳群兩人都是克城知名的女強人和大忙人，但她們馬上答應說一定要來共同祝賀好朋友Kitty的生日，並為此都推掉了工作中原定的預約。

那天風很大，很冷。因這天上午我事先已經約了曉月並和首次見面的中國長春電影製片廠的劉居冠導演談在文化傳媒事業上進行合作一事，所以時間很緊。而策劃這樣一個大的合作計劃豈能在如此短的時間里談出結果，我當機立斷就把曉月和劉居冠導演一起帶到了Kitty Lee的生日聚會上。大家相聚在克城阿唐海鮮城，當我將才認識幾小時的劉居冠導演介紹給大家時，她們都有小小的意外和驚喜，畢竟大家都是第一次和一位電影文藝界的才子一起吃飯，劉居冠導演的健談和才華給大家留下了極深刻的印象，並使得Kitty今年的生日聚會與以往大不相同。我們圍坐一起，吃着熱氣騰騰的火鍋，並在生日祝福聲中有說有笑，滿座洋溢着老朋友間親情和新朋友間的友情。

席間，大家在不斷爆发出歡聲笑語。在為Kitty送上生日祝福同時，我的心思也在一直關注着這位導演以及我們之間即將開始的

克城来了刘导演

恭祝 初春吉祥!!!

伊利华报 刘居冠
晓月朋友 2009.12.12

藍月国际文化交流中心
未来之星影视培训班

伊利华报 他鄉明月

華人之家 華人傳奇

萬里之緣天作之合

作者:浦瑛



合作項目。

第一次和劉居冠導演見面，感覺他十分隨和，他是中國長春電影製片廠國家一級電影導演，另外還是CCTV-1、CCTV-8特約著名導演，在影視界有相當的知名度和影響力。這次他來克里夫蘭小住兩個月，他上周在在克里夫蘭當代中文學校為師生做的關於影視方面的主題講座受到熱烈歡迎，同時他還為曉月課後班的學生進行了特別培訓。

劉居冠先生是一位從事影視工作20多年的導演，他曾為張藝謀《活着》當過副導演，共拍攝影視作品500多部(集)，其中多部作品獲獎。他曾從黃河源頭到黃河出口獨步萬里進行考察，對古老的中國文化、中國民俗有深入的瞭解和研究。劉居冠還是一位十分平易近人、謙和的人，他開門見山說認識我是緣分；因為人生在世，隨緣而安，緣來不拒，緣去不哀。

茫茫人海，浮華世界，唯緣分難求。我十分感激劉導演，在影視培訓的第一堂課就發現了我兒子潛藏的藝術天份，連我自己都不知道兒子會跳舞，會表演。如果沒有劉導演，也許我的兒子就會與藝術擦肩而過，從而錯失了良機，埋沒了他的藝術天份。那樣，我這個做家長的會抱憾終身，一生都會對不起孩子！

我知道，所有的合作成功與否參與各方的良好意向、共同願望和誠意是不可分割的聯繫。但願我們之間的合作能夠克服種種困難，藉助劉居冠導演這陣清新的東風，使我們的合作有一個良好的開端並持續發展下去。望劉居冠導演能導演好同辦美國“華人之家”的這場不同以往的大戲，使我們大家能在“華人之家”這個舞臺上，實現為華人服務的夢想。

伊利
華報



我和克城有個约会

長春電影製片廠導演劉居冠

說句實在話，可能多數中國人都不知道克里夫蘭這座城市，更搞不清楚她在什麼位置。我是個準NBA球迷，喜歡克里夫蘭騎士隊的當家球星勒布朗·詹姆斯，並因爲他而開始瞭解克里夫蘭這座城市。可做夢也沒想到，自己會和這座神奇的城市發生如此密切的聯繫。這一切都是因爲我有一位美女作家的大學同窗好友——曉月女士，八年前，她因緣際會嫁到了這裏。又是通過曉月，在一位朋友的生日宴會上，偶然而又必然地結識了熱情而又精明強幹的蒲瑛社長。她給我出了個命題作文，讓我寫寫克城，本人只好從命。

臨行前，夫人再三叮囑我，身上儘量少帶現金，說美國亂，每個人都有槍，劫匪專搶華人。搞得我心裏真有點惶惶然。加上本人一句英語不會，路途連家都找不到了。

克城的華人很多，我認識的多數都是白領，或者是各行各業的精英，這是我引以自豪的事情。朋友們聚會，就象回到了家一樣。尤其令我感受很深的一點是，華人的第二代都很優秀，素質明顯比國內高出很多。可以期盼，不久的將來，說不定第一代亞裔的美國總統就會出現在他們當中。

同時，我也感到自己應該爲他們做點什麼。於是，我想到，海外華人創業艱難，他們也許最需要一個屬於他們自己的活動空間，何不成立一個“華人之家”，爲同胞實在在做點事情。這個想法立即得到了曉月和蒲瑛兩位女士的熱烈響應，並與她們長久的願望不謀而合。這樣，《伊利華報》和藍月國際文化交流中心攜手共建“華人之家”的行動正式進入實施進程。而且初步商定籌備拍攝百集記錄片《華人傳奇》，拍攝人物正在物色，遴選中。當然，她們二位也深知自己能力有限，要想成功，必須仰仗廣大海外游子的鼎力支持和社會各界的帮助。但我相信，精誠所至，金石爲開，“華人之家”一定會越辦越好，人氣興旺。最後，在此對克里夫蘭當代中文學校邀請我來克城講座，向全美中文學校協會湯年發會長、王黎明校長一併表示我本人最誠摯的謝意。聖誕快樂!Merry Christmas!



藍月國際文化交流中心簡介：

2004年經俄亥俄州政府批准成立的，旨在文化、教育等方面增進中美兩國民間的交流與合作。前幾年，中心主要在海內外的文學交流方面取得了一定的成果，爲部分海內外作家的圖書出版、作品改編及影視創作等方面起到過橋樑作用。一些國內作家的作品被翻譯成多種文字介紹到海外；一些海外作家的作品也通過中心的介紹在國內出版。有的作家的文學作品還被改編成影視劇。因此也結識了一大批包括中國大陸、港、澳、台、美國華文作家、好萊塢電影人、加拿大、日本等國的同道，在很多方面建立了良好的合作關係。

目前，中心正在運作一部百集專題記錄片《華人傳奇》，並在全美範圍內物色和遴選杰出華人和各業界精英作爲拍攝對象，將來力爭在中央電視台、鳳凰衛視等主流中文媒體播出。另外，曉月本人正全力投入首部描寫海外華人家庭情感生活的電視連續劇《他鄉明月》(暫名)的劇本創作工作。該劇作爲中心影視部2010年的重頭戲，將在中、美兩地取景拍攝，並在兩地同時物色演員，參加拍攝。

報名電話:216-3750120
電子郵件:qiyuan409@hotmail.com
影視培訓網址:<http://blog.sina.com.cn/bluemoonchinese>



年8月，中心教育部首期中文教學班開班。除了採用公司董事長曉月自創的立體中文教學法以外，還引進了其它先進的中文教學法，成爲語言學專家達世平教授易達漢字教學體系在美國的首個漢語教學實驗基地。曉月輔導的學生也在全美青少年作文大賽、世界華人青少年作文大賽中多次獲得特等獎及一、二、三等獎。

目前，中心正在運作一部百集專題記錄片《華人傳奇》，並在全美範圍內物色和遴選杰出華人和各業界精英作爲拍攝對象，將來力爭在中央電視台、鳳凰衛視等主流中文媒體播出。另外，曉月本人正全力投入首部描寫海外華人家庭情感生活的電視連續劇《他鄉明月》(暫名)的劇本創作工作。該劇作爲中心影視部2010年的重頭戲，將在中、美兩地取景拍攝，並在兩地同時物色演員，參加拍攝。